

海口小学初中招生工作进入部门联合初审阶段 进展如何,发现啥问题,结果有何影响

本报讯 按照2019年海口市小学初中招生工作安排,新生网上申请登记信息已于8月2日截止,8月3日至13日是各部门联合初审时间。据了解,今年海口首次实行部门联合审核制度,公安、住建、人社、区房屋租赁管理所等部门分别负责审核新生入学网报信息。记者从海口市教育局了解到,随着网申登记的结束,新生信息已分送至片区学校及相关职能部门,各部门网上初审工作正在有序进行中。昨日,记者走访了公安、住建和区房屋租赁管理所等部门,了解各部门联合初审情况。

记者 林文星

关键词
租赁证

琼山区需审核3637份新生家庭租房信息

昨日下午,记者来到了海口琼山区房屋租赁管理所。据介绍,该所已于8月5日收到海口市教育部门转来的3637份在辖区租房居住的新生信息,目前已审核了400多份。由于所里人手有限,仅能抽调出两名工作人员负责审核新生租赁证信息。“审核的工作量很大,接下来还需要加班加点才能按时完成。”工作人员告诉记者,目前该所对新生家庭的租赁信息核对,主要还是采用人工对比的方式进行,需要逐条将网报信息与区房屋租赁管理所的系统内登记信息进行对比,核查租赁证真实性,及前、后租赁证是否能有效衔接。

据介绍,在近期的审核过程中,工作人员发现一些新生家庭租赁信息较为复杂,需要在初步核对后进一步详细审核。

“第一个问题是部分新生家庭的租赁信息查询不到,其次是填报的租赁信息与系统内实际登记的租赁证信息不符,还有一些是租赁证未满两年。”工作人员表示,租赁证未满两年的不符合入学条件,工作人员会在初审意见中填写不符合入学条件,并备注原因。对于租赁信息查询无果或与系统内登记信息不符的,需要在新生提交纸质材料后再进行审核。

此外,记者在采访中了解到,不少新生家庭新旧租赁证中断了十天或半月,这种情况是否能认定为有效衔接?工作人员表示,对于这种不完全符合条件的情况,他们会将核对过的新旧租赁证有效期备注清楚,交由学校及教育部门审核。

关键词
不动产

教育部门抽调30名教师协助审核不动产信息

位于海甸岛的海口市不动产登记中心,也是此次新生信息联合初审的部门之一,负责审核新生家庭的不动产证(房产证)信息。按照海口市小学初中招生方案要求,自有住房和租房居住的均须提交相关证明,不动产登记中心不仅需要审核自有住房新生家庭的房产信息,还需要对租房新生家庭,审核其监护人名下是否有房产,因此需要审核的新生人数多,工作量大。为此,今年海口市教育局也抽调了30名教师到该中心协助审核工作,“每个人

需要在13日前完成约1500条信息的审核,任务量很大,需要加班才能完成。”

与租赁证信息审核情况相似,海口市不动产登记中心在审核新生家庭房产信息时,也发现了许多不完全符合条件的情况。“目前来看,不完全符合条件的包括老旧房屋无房产证、网报信息与系统登记信息不一致等,我们都一一备注清楚,送到教育部门进一步核实。”不动产登记中心工作人员告诉记者。

关键词
居住证

公安部门通过技术手段核对居住信息

户籍和居住证也是新生家长们关注的问题,按照招生方案要求,外来务工人员随迁子女入学,需要提供父、母及随迁子女在海口市2年以上居住证(从今年8月向前推算),今年该项信息的初审由公安部门负责。昨日,记者从海口市公安局户政处了解到,目前对新生户籍及居住证信息的审核工作已经开始,该局邀请了省公安厅技术人员协助,通过技术手段将新生信息与系统内登记的居住证信息进行核对,减少

了人工工作量,提高了审核效率。

“目前居住证是一人一证,根据新生网报信息与系统登记信息进行核对,很容易能看出新生及监护人居住证是否符合条件。”海口市公安局户政处相关负责人表示,对于新旧居住证登记时间中断,以及部分入学新生未办理居住证或居住证年限不满两年的情况,公安部门会将系统内查询到的信息备注清楚,是否符合入学条件,由教育部门认定。



新生网报 信息审核

学校

今年学校工作量减少,效率提高

今年首次实行的多部门联合审核制度,在一定程度上减少了学校及教育部门的工作量,提高了招生工作的效率。海口滨海九小副校长吴清锴表示,往年新生网报信息后,学校要安排老师到各个职能部门,核查新生居住证、租赁证等信息,费时且费力,而今年学校可将工作重点放在接收并审核纸质材料上,“往年我们都安排六、七十名教师负责招

生工作,加班加点忙一个月才能完成。今年虽然安排的招生老师人数未减,但只需要从8月中旬接收新生入学材料,忙到8月底确认新生名单,半个月的时间可以完成招生工作。”不过,据吴清锴透露,目前滨海九小三个校区目前共收到新生网报信息1900多份,超出招生计划数300多人,接下来接收并审核材料仍有很多的工作要做。

教育局

初审结果不影响提交纸质材料

海口市教育局基础教育科相关负责人在接受采访时表示,按照招生工作安排,部门联合初审将于8月13日前完成。8月14日至22日,是新生入学提交纸质材料的时间。其间,教育部门将根据各职能部门初审意见和新生提交的纸质材料,联合各职能部门、镇(街)、学校,对申请人提供的信息、材料再次进行审核。需要注意的是,初审结果并不影响新生入学提交纸质材料,“不论各部门

做出的初审意见是否符合入学条件,新生都需要提交纸质材料。”该负责人也提醒广大新生家长,提前准备好新生入学所需材料,在片区学校公示的时间内提交,录取与提交材料的先后无关。此外,今年海口小学初中招生并未完全取消入户调查,“对于材料齐全且联合审核通过的,不再入户调查。但对于实际情况特殊的,仍将根据初审意见和提交材料的情况,对新生家庭进行入户调查。”

再出发! 高考失利别灰心, 来年圆梦象牙塔

——华中师大海南附中2019高考复读班招生公告

我校是经过海口市教育主管部门审批的一所全日制学校。座落在美丽的南渡江西岸,校园幽静雅致,正是莘莘学子求学圆梦的天堂。

2019 高考佳绩: 我校今年复读生高考再次取得优异成绩。过一本、二本线的学生43人,占参考人数96%,提高80分以上的同学35名,占参考人数81%,平均提高73分。**我校复读班特色:** 师资一流; 专班教学; 全封闭式管理; 关爱学生, 注重心理疏导; 对偏科学生, 免费进行一对一辅导。

我校郑重承诺: 凡在我校学习一年, 保证提高一个录取批次或50分, 否则退还学费, 入学时签订合同, 负法律责任。(以合同为准)

报名地址及联系电话:

电话报名: 0899-65238962 66722239 15108995721

现场报名: 海口市琼山区国兴大道兴丹路3号(海口工商学院西侧)



关注公众号

华中师范大学海南附属中学